

为救助急需骨髓移植的重病患儿，200多名爱心人士短短6天捐款53829元

李皓宇小朋友终于有救了

□记者 王倩倩
通讯员 李志杰 门芳任

本报讯 近日，舟山老兵群、荷花社区群等微信群自发开展了一场爱心捐款活动。200多名爱心人士共捐献了53829元，这笔善款帮助一名10岁患儿完成骨髓移植，托起了这个小男孩生的希望。

小男孩名叫李皓宇，2023年9月，他刚上小学一年级，所有的喜悦和幸福就被一纸诊断书击碎——他被确诊为神经母细胞瘤四期高危。“当时医生跟我们说，孩子的肾上腺原发肿瘤已经扩散到淋巴结和骨骼，情况相当危险……这种病很难治疗，而且复发率高。必须通过化疗

来逐步减小肿瘤，待肿瘤缩小到一定程度后才能进行切除手术。”父亲苗红告诉记者。

之后的两年里，李皓宇坚强地挺过了大大小小11次化疗和1次手术，头发、眉毛全部脱落，体重下降到只有18.5公斤……“哪怕还有一线希望，我们都要抓住。”苗红说，病痛并没有让孩子失去斗志，而是让他变得更加坚强、懂事。

今年9月，李皓宇身体出现淤青、血点等症状，随后被诊断出继发性骨髓增生异常综合征，随时可能有生命危险，骨髓移植是唯一的希望。由于直系亲属都配型失败，中华骨髓库成了最后的“救命稻草”。经过紧张的配型检索、供者再动员、高分辨率核对、供

者查体等一系列流程，终于找到了一名合适的造血干细胞捐献志愿者。

为了照顾生病的孩子，李皓宇的母亲辞掉了工作，陪着孩子辗转上海、海南等地寻医求诊。一家人仅靠苗红当保安的微薄收入维持生计，高昂的治疗费用压得这个家庭喘不过气来。“之前的治疗费已花了200多万元，我们不但耗光了所有积蓄，还欠下了50多万元的外债。”苗红说，“如果凑不齐骨髓移植所需的费用，手术只能延期。不知道孩子还能撑多久……”

退役老兵苗跃军得知苗红一家面临的困境后，立刻在舟山老兵群、荷花社区群等微信群里发起了爱心捐款活动。为救治素不相识的

重病患儿，爱心人士纷纷慷慨解囊，共同谱写爱的乐章。

“钱不多，是我的一点心意，愿孩子顺利得到治疗。”经济本不宽裕的郑女士蹒跚前来，请苗跃军帮她完成了网上捐款。定居美国的苗海波通过微信群“接龙”认捐，并时刻关注着孩子的病情。舟山蓝天救援队、舟山市温州商会等团体也加入到爱心传递中。仅用了6时间，大家就筹集了53829元善款。

如今这笔善款已送到苗红手中，李皓宇也顺利完成了骨髓移植，但众人的爱心牵挂并未终止。“孩子刚出移植仓，病情还未稳定。接下来我们还会持续关注孩子的情况，爱心募捐活动仍将继续。”苗跃军说。

山海湘聚、渔舟唱鲜，深海至味、绿色共享

舟山远洋自捕海产品推介会在长沙举行

□记者 陈斌娜
通讯员 刘迪 蒋冰燕

本报讯 由中国远洋渔业协会、舟山市海洋经济发展局指导，舟山市远洋渔业协会、浙江省远洋渔业协会、武汉良之隆食材股份有限公司联合主办，以“山海湘聚、渔舟唱鲜，深海至味、绿色共享”为主题的舟山远洋自捕海产品大型专场推介会昨在湖南长沙举行（见图）。

来自舟山远洋捕捞加工企业及长沙、武汉两地渠道商、采购商、餐饮企业、电商平台等120余人参加推介会，共享蓝色机遇，深化产销对接，推动优质舟山远洋海产品走进内陆消费市场。4家舟山海产品企业围绕产品特色、品牌建设、供应链优化等展开推介，全方位展示舟山远洋渔业特色产品与优质品质。6位与会专家学者、行业大咖围绕秋刀鱼国内外市场开发等方面发表真知灼见，从捕捞保鲜、菜品创新、跨界应用等方面深入探讨产业发展新路径。

产品展示区里，重达50公斤的远洋自捕大目金枪鱼、10余公斤的深海红鱿鱼格外引人关注，金枪鱼系列制品、鱿鱼火锅食材、休闲零食



摄影 通讯员 刘舟

及秋刀鱼船冻产品等悉数亮相，展示了舟山远洋海产品多元化供给体系。

同步举办的舟山“顺行远洋”杯深海秋刀鱼创新菜品大赛上，20名长沙名厨融合湘菜特色，打造40道创新菜品，让现场嘉宾体验舟山海鲜的鲜美风味与烹饪潜力。推介会现场，舟山远洋自捕金枪鱼国内市场推广“全国十城百店”长沙站正式启动，13家长沙餐饮企业获授牌。

舟山远洋渔业协会与长沙餐饮行业协会青年名厨委员会签订行业合作框架协议。

“这场推介会不仅是一个产品展示与交易的平台，也是沿海与内陆城市的一场人文交流。”舟山市远洋渔业协会相关负责人表示，在持续做好海外外贸市场的前提下，还需加大与餐饮、市场和渠道的合作对接，拓展内销市场新赛道。

据介绍，舟山作为全国最大远洋自捕鱼原产地和远洋海鲜食材大本营，今年以来，已先后在浙江衢州、杭州、山西太原等地举办多场推介会，持续扩大品牌影响力，提升国内市场份额。未来还将以长沙为支点，联动武汉、郑州等城市，深化与餐饮协会、供应链企业合作，让更多安全、健康、美味的远洋自捕海产品端上国民餐桌。

全省交通运输普法现场观摩活动在舟举行

走出“交通+法治+海洋文化”新路径

□记者 陈颖丹
通讯员 朱梦旦 周璐颖

本报讯 全省交通运输系统普法现场观摩活动昨天在舟山举行。

本次活动由市交通运输局、市司法局牵头组织，集中展示我市海岛特色普法与海上党建深度融合的工作成果，为全省交通运输法治建设向纵深推进提供“舟山经验”。

活动中，来自全省交通运输系统和司法行政系统的70余名代表，登上“航行的支部”先锋船“如心轮”，走进“法治方舟”示范阵地长峙客运站，沉浸式参与“法治方舟·宪法海疆行”专题普法活动，深入探寻海岛普法与海上党建同频共振的实践路径（见图）。



摄影 记者 张磊

据介绍，自2023年7月以来，我市在渔业生产、海上货运、交通客运等领域陆续设立“航行的支部”，构

建起海陆统筹的组织网络。依托年客运量超3000万人次的“海上蓝色公交”，市交通运输局联合市普法

办、市司法局，启动“法治方舟”海陆同频普法新模式，推动普法工作从陆地向海上、从场站向船舶、从中心岛屿向离岛全面延伸。截至目前，全市已建成29个“法治方舟”示范点位，覆盖9个场站和20艘客运船舶，实现住人大岛全覆盖，形成“场站—船舶—离岛”全链条普法体系。

参与观摩活动的代表对舟山交通运输法治建设工作予以充分肯定，认为我市通过一系列创新实践走出了“交通+法治+海洋文化”的新路径，破解了海岛地区的普法难题。

市交通运输局相关负责人表示，将持续提升“法治方舟”品牌形象，进一步拓展普法覆盖面和实效性，推动海岛特色普法从“舟山经验”升级为“全国样本”。

切实把全会决策部署转化为发展实效

◀上紧接第1版 实现“平安县”连创、“平安金鼎”续夺。要奋力冲刺“全年胜”，高质量完成全年经济社会发展目标任务。要统筹做好岁末年初各项工作，坚决守牢平安底线，确保社会大局和谐稳定。

高新区党工委扩大会议提出，要迅速把思想和行动统一到全会精神上来，对照市委全会提出的目标要求，特别是其中对高新区发展的定位和要求，找准结合点和发力点，推动高新区在“十五五”期间实现跨越式发展。要聚焦“新质生产力培育”，在构建现代化海洋产业体系上展现更大作为，狠抓重大项目落地，大力培育创新主体。要聚焦“高水平开放赋能”，在服务大宗商品资源配

置枢纽建设上实现更大突破，深化船燃“三最”环境提升，加快建设大宗商品贸易集聚区，全力攻坚综保区扩区工作。要聚焦“产城融合提质”，在建设宜居宜业宜创的产业社区上取得更大成效，进一步优化空间布局、提升承载力、优化园区环境、提升治理效能。

新城管委会党委扩大会议提出，要把学习贯彻市委全会精神，与学习贯彻党的二十届四中全会、省委十五届八次全会精神结合起来，推动学习贯彻不断走深走实、见实见效，进一步凝聚起建设现代海洋城市核心区的强大动力。要紧紧围绕项目为王，重点攻坚具有牵引性的重大产业项目，积极引进和培育

品牌赛事，发展海岛徒步等休闲项目。要培育新质生产力，推动“一条鱼”、“一只瓜”产业链发展，深化“人工智能+文旅”业态融合。要挖掘海洋文旅潜力，纵深推进“文化、文旅、文创”融合发展。要持之以恒促共富，统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章，积极发展乡村旅游等新业态。要深化城市有机更新和环境综合治理，扎实推进和美丽乡村“四整治”工作。要坚持不懈治优治理，深化前置型社会治理体系建设，制度化推进旅游市场整治，常态化开展风险隐患排查整治行动。要全力以赴冲刺年度目标，为夺取明年“开门红”、赢得“十五五”开局主动筑牢基础。

我市企业高质量发展创佳绩

中远海运重工获评“雄鹰企业”

□通讯员 宋永悦

国家级企业技术中心。该公司发布的2024年度ESG报告，被评级专家委员会评定为四星半级中国企业文化责任报告，彰显了企业在绿色制造、社会责任和治理方面取得的成果。近3年该公司累计录用近400名大学毕业生，今年以来已为当地提供了7000余个就业岗位。

市经信局相关负责人表示，下一步我市将继续深入实施“5428”企业梯度培育行动，针对培育库内企业分类实施精准化及多维度赋能，大力推动我市企业高质量发展。

打造普陀山文旅融合新空间

普陀禅韵水仙园开园

□记者 袁甲 通讯员 施超颖

用普陀杜鹃、普陀狗娃花、黑松等乡土物种，强化地域生态特色。在“DIY水仙雕刻区”内，游客可以亲手参与水仙球雕刻，体验传统园艺的匠心乐趣，了解水仙与普陀山的不解之缘、文化象征及养护知识。

这座集水仙繁殖、精品展示、文化体验于一体的园区占地面积约1000平方米，以“禅意、精致、雅趣”为设计理念，打造“小而精”的特色文旅空间，成为普陀山文旅融合又一创新实践。园区内设置了精品水仙展示区，通过盆栽、地栽、丛植等形式呈现水仙千姿百态，主栽品种选用普陀山本地水仙，搭配黄水仙和洋水仙，配景植物选

“浙BA”B组昨晚再赛一场

普陀队主场惜败富阳队

□记者 方智斌

比分追平、反超。在主场球迷的热情加油声中，普陀队依然火力全开，将领先优势扩大到5分。

进入第三节，富阳队依靠内线身高等优势，强力控制篮板，连续突破上篮得分或造成对方犯规，逐渐将比分反超。在两队决胜的第四节，普陀队积极拼抢，几度将比分追平。最后16秒，最终普陀队以80:84惜败。

开球后，富阳队率先得分，普陀队毫不退缩，多名队员轮番进攻得分，建立了一定优势，首节以3分领先富阳队。第二节，富阳队加强了防守和快速抢攻，多次将

比分追平、反超。在主场球迷的热情加油声中，普陀队依然火力全开，将领先优势扩大到5分。

进入第三节，富阳队依靠内线身高等优势，强力控制篮板，连续突破上篮得分或造成对方犯规，逐渐将比分反超。在两队决胜的第四节，普陀队积极拼抢，几度将比分追平。最后16秒，最终普陀队以80:84惜败。

开球后，富阳队率先得分，普陀队毫不退缩，多名队员轮番进攻得分，建立了一定优势，首节以3分领先富阳队。第二节，富阳队加强了防守和快速抢攻，多次将

定海启动新就业群体赋能成长计划

□记者 周意娜

通讯员 洪琦妮 陈刚

“新”商家标识同步发布，林沐烘焙、重庆小面等商家将为新就业群体提供错峰就餐、饮水歇脚等专属服务。

“任务共治”受聘仪式上，12名小哥代表受聘成为基层治理志愿者。“成了社区治理一分子，更有归属感了。以后我会多留意身边情况，及时反映问题，为平安建设出份力。”从事外卖行业7年的刘绍说。

定海区委社工部相关负责人表示，下一步将持续深化“社会力量+先锋小哥”协同治理模式，完善暖“新”服务举措，促进新就业群体成为“民情前哨”“共建先锋”。

海岛渔村奏响“舌尖乐章”

岱山举办文化礼堂厨艺达人赛

□通讯员 东雁 任喆

鱼花，在自选菜比拼中用大黄鱼、紫菜、香干等特色食材烹制招牌菜肴。“这是我做的肉丝炒海蟹。有机会展示家乡味道，我觉得非常有意义。”来自岱西镇双合村的汪杰说。

比赛评委由专业厨师和当地村民等组成，从技艺、风味、创意等多维度进行综合品评。经过激烈角逐，大赛共评选出金勺奖、银勺奖、铜勺奖及优胜奖，自选菜环节得分前五的菜品获颁“金牌菜”称号。

今日		11℃~20℃	多云到阴，局部小雨。东南风5-6级阵风7级，下午转西北风5-6级阵风7级。
明日		12℃~20℃	多云，夜里转阴到多云，局部小雨。西北风5-6级阵风7级，夜里起北到东北风7级阵风8-9级。